
ادامه از صفحه ۱۲

ادامه در صفحه ۱۳

w w w . F D N . I R

12
w w w . F D N . I R

13
w w w . F D N . I R

دوشنبه ۱۱ مهر 1401   شماره 369۹دوشنبه ۱۱ مهر 1401   شماره 369۹

فرهنگفرهنگفرهنگفرهنگ f a r h i k h t e g a n o n l i n ef a r h i k h t e g a n o n l i n e

  وضع اینترنت دوباره درست می‌شود   

ــی،  ــراث فرهنگـ ــر میـ ــی، وزیـ ــه ضرغامـ عزت‌اللـ

گردشگری و صنایع‌دستی که در شورای‌عالی 

ـــیه  ـــت دارد، در حاش ـــز عضوی ـــازی نی ـــای مج فض

همایش توسعه گردشگری ایران کهن، درباره 

ــت:  ــر، گفـ ــای اخیـ ــت در هفته‌هـ ــع اینترنـ قطـ

»به‌دلیل اغتشاشات و ناآرامی‌ها و برخی 

تخریب‌ها که در نقاط مختلف کشور 

ـــده  ـــث ‌ش ـــی باع ـــات امنیت ـــه، اقتضائ ـــام گرفت انج

ـــن  ـــا از ای ـــود ت ـــدود ش ـــت مح ـــای اینترن ظرفیت‌ه

مقطع عبور کنیم.« ضرغامی اظهار کرد: »محدود شدن ظرفیت اینترنت یک تصمیم امنیتی 

ـــت.« ـــوده اس ـــردم ب ـــت م ـــرای امنی و ب

او در بیان علت این تصمیم گفت: »چون بسیاری از این ساماندهی‌ها برای اغتشاشات توسط 

ـــد،  ـــزارش داده‌ان ـــا گ ـــه م ـــا ب ـــاره آنه ـــی درب ـــتگاه‌های امنیت ـــا دس ـــه باره ـــدودی ک ـــای مح ـــی گروه‌ه بعض

از طریق پلتفرم‌ها و ظرفیت‌های فضاهای مجازی صورت می‌گیرد.« وزیر میراث فرهنگی، 

ـــرد و  ـــم ک ـــور خواهی ـــرعت عب ـــه به‌س ـــن مرحل ـــدم از ای ـــرد: »معتق ـــان ک ـــتی بی ـــگری و صنایع‌دس گردش

ـــیزدهم در  ـــت س ـــه دول ـــال کابین ـــی از وزرای فع ـــه یک ـــی ک ـــم.« ضرغام ـــادی برمی‌گردی ـــت ع ـــه وضعی ب

فضای مجازی است و گزارش‌های کاری و سفرهای خود را بیشتر در دو پلتفرم اینستاگرام و 

ـــتفاده  ـــت اس ـــات اینترن ـــن خدم ـــد از بهتری ـــق دارن ـــا ح ـــردم م ـــرد: »م ـــار ک ـــد، اظه ـــر می‌کن ـــر منتش توئیت

ـــود را  ـــای خ ـــه نیازه ـــد هم ـــه بتوانن ـــترده ک ـــدی گس ـــالا و توانمن ـــت ب ـــا کیفی ـــرعت ب ـــت پرس ـــد، اینترن کنن

ـــت.« ـــران اس ـــردم ای ـــق م ـــد، ح ـــع کنن ـــات مرتف ـــن خدم ـــتفاده از ای ـــا اس ب

  اکران »جنگ جهانی سوم« برای حضور در اسکار   

ـــی سوم« برای حضور در  فیلم »جنگ جهان

ـــینمایی  ـــس س ـــه در پردی ـــک هفت ـــط ی ـــکار فق اس

مگامال اکران می‌شود. در جلسه روز یکشنبه 

ـــه  ـــش در خان ـــی نمای ـــورای صنف ـــاه ش ـــم مهرم ده

سینما مصوب شده است، فیلم سینمایی 

ـــیدی  ـــن س ـــاخته هوم ـــوم« س ـــی س ـــگ جهان »جن

ـــران در اسکار انتخاب  که به‌عنوان نماینده ای

ـــنبه ۲۰  ـــا چهارش ـــر ت ـــنبه ۱۴ مه ـــده، از پنجش ش

ــژه در  ــورت ویـ ــه به‌صـ ــدت یک‌هفتـ ــه مـ ــر بـ مهـ

ـــم  ـــران فیل ـــت، اک ـــده اس ـــرر ش ـــه مق ـــن جلس ـــن در ای ـــود. همچنی ـــران ش ـــال اک ـــینمایی مگام ـــس س پردی

ـــان از ۱۴  ـــش راه عرف ـــر پخ ـــط دفت ـــیدحاتمی توس ـــیدجمال س ـــی س ـــه کارگران ـــالا« ب ـــام ب ـــینمایی »ب س

ـــود. ـــاز ش ـــور آغ ـــر کش ـــینماهای سراس ـــا در س ـــینما ماندان ـــرگروهی س ـــه س ـــاه ب مهرم

طبق اعام شورای صنفی با توجه به تعطیات هفته گذشته، اکران دیگر فیلم‌های روی پرده 

ـــمین  ـــوم«، شش ـــی س ـــگ جهان ـــت. فیلم »جن ـــد داش ـــه خواه ـــر ادام ـــه دیگ ـــک هفت ـــرای ی ـــینماها ب س

ـــم  ـــن«، »خش ـــاک م ـــت خطرن ـــات ذه ـــیزده«، »اعتراف ـــا«، »س ـــس از »آفریق ـــیدی پ ـــن س ـــد هوم ـــم بلن فیل

و هیاهو« و »مغزهای کوچک زنگ‌زده« است که نخستین نمایش جهانی خود را در بخش 

افق‌های هفتادونهمین جشنواره فیلم ونیز تجربه کرد و توانست دو جایزه بهترین فیلم و 

بهترین بازیگر مرد )محسن تنابنده( را در بخش افق‌های ونیز کسب کند. در این فیلم 

محسن تنابنده و ندا جبرئیلی به ایفای نقش پرداخته‌اند و پخش بین‌المللی این فیلم 

برعهده محمد اطبایی کمپانی مستقل‌های ایرانی است.

  خسارت به کنسرت‌های موسیقی به‌دلیل ناآرامی‌ها   

ـــن  ـــان گرفت ـــا پای ـــرد، ب ـــزارش ک ـــر گ خبرگزاری مه

ـــت  ـــار می‌رف ـــر، انتظ ـــرم و صف ـــوگواری مح ـــام س ای

فصل جدید کنسرت‌های موسیقی در 

ژانرهای مختلف پیش روی مخاطبان قرار 

گیرد، اما ناآرامی‌های اخیر تهران و سایر 

شهرهای کشور شرایطی را فراهم آورده که 

بسیاری از خوانندگان و هنرمندان موسیقی 

در حوزه‌های مختلف، کنسرت‌های خود 

را لغو کرده‌اند.

ـــات  ـــرای قطع ـــر و اج ـــرم و صف ـــای مح ـــوگواری ماه‌ه ـــام س ـــان ای ـــش از پای ـــاس برنامه‌ریزی‌های پی براس

جدید توسط خوانندگان پرطرفدار انتظار می‌رفت تا فصل باشکوهی در فضای اقتصادی 

ـــب  ـــرایط ملته ـــل ش ـــده بود به‌دلی ـــزی ش ـــه آنچه برنامه‌ری ـــی هم ـــا گوی ـــورد، ام ـــم بخ ـــران رق ـــیقی ای موس

و ناآرام این روزها به حال تعلیق درآمده و بسیاری از برنامه‌گذاران و هنرمندان این حوزه 

ترجیح داده‌اند تا آرام شدن فضا اقدام به برگزاری کنسرت نکنند. این شرایط در‌حالی است 

که گفته می‌شد تعدادی از خوانندگانی که طی سال‌های اخیر مجوز فعالیت رسمی در 

ـــی  ـــای منته ـــی هفته‌ه ـــده‌اند، ط ـــگ ش ـــار تک‌آهن ـــه انتش ـــاز ب ـــی مج ـــد از مدت ـــتند و بع ـــور نداش کش

ـــن  ـــده‌اند و ای ـــم ش ـــرت ه ـــزاری کنس ـــوز برگ ـــت مج ـــه دریاف ـــق ب ـــرت‌ها موف ـــازه کنس ـــل ت ـــروع فص ـــه ش ب

ـــم،  ـــی، حامی ـــن زارع ـــد. آرمی ـــا باش ـــازه‌ای از فعالیت‌ه ـــل ت ـــر فص ـــا آغازگ ـــرای آنه ـــت ب ـــرایط می‌توانس ش

ـــرای  ـــا ب ـــوز آنه ـــد مج ـــه می‌ش ـــه گفت ـــد ک ـــی بودن ـــه خوانندگان ـــن زد، رضایا ازجمل ـــک‌زاده، معی ـــا نی رض

ـــت. ـــده اس ـــادر ش ـــرت ص ـــزاری کنس برگ

  چارسو

رشد 4.2 درصدی بازیکنان جهان تا سال 2025
    تعداد بازیکنان جهان در سال 2020 از 2.9 میلیارد نفر به 3.5 میلیارد نفر تا سال 2025 افزایش خواهد داشت. 

یعنی در این 5 سال تعداد بازیکنان رشد 42 درصدی پیدا می‌کند. بخش قابل توجهی از این رشد در سال 2020 و 

2021 به دلیل همه‌گیری ویروس کرونا و روی آوردن مردم به بازی‌های رایانه‌ای اتفاق افتاد و ما در این دو سال شاهد 

مشارکت‌های گسترده دست‌اندرکاران برای تولید بازی بودیم. همچنین بسیاری از کسانی که در سال‌های قبل از 

2020 بازی را کنار گذاشته بودند، در این سال‌ها به دلیل تعطیلی و افزایش اوقات فراغت و قرنطینه‌های خانگی و نبود 

تفریحات دیگر دوباره به دنیای سرگرمی بازگشتند. در سال ۲۰۲۲ تعداد بازیکنان ۳,۲ میلیارد نفر بوده که از میان آنها 

۱,۰۴ میلیارد نفر بازیکن رایانه‌های شخصی، ۲,۷ میلیارد نفر بازیکن موبایل و ۶۰۳ میلیون نفر بازیکن کنسول هستند. 

)بعضی از بازیکنان از چند پلتفرم استفاده می‌کنند.(

    در سال 2022 کل تولید بازی 196.8 میلیارد دلار خواهد بود و این آمار نشان می‌دهد که درآمد بازار جهانی بازی 

نسبت به سال گذشته اش 2.1 درصد افزایش یافته است. 

    گوشی‌های هوشمند در سال گذشته یکی از عامل‌های درآمد 103.5 میلیارد دلاری بازار بازی‌های جهانی بود. 

یعنی رشد 5.1 درصدی نسبت به سال گذشته‌اش ایجاد کرده است. 

بازی‌های موبایلی پادشاه صنعت گیم
یکی از دلایل اقبال بیشتر به بازی‌های رایانه‌ای افزایش کاربری تلفن‌های هوشمند است. در سال 

2022 بازی‌های موبایل 53 درصد بازار را با درآمد 103.5 میلیارد دلار و با رشد سالیانه 5.1 درصدی 

در دست دارد. سهم بازی‌های کنسول در این بازار با درآمد 52.9 میلیارد دلاری 27 درصد است که این 

آمار نشان‌دهنده افول 2.2- بازی‌های کنسول است. بازی‌های کامپیوتری با درآمد 38.1 میلیارد دلار 

و با رشد 1.6 درصدی 19 درصد بازار جهان را به خود اختصاص داده است و بازی‌های تحت وب تنها با 

سهم 1 درصدی در بازار جهانی 2.3 میلیارد دلار درآمد داشته است که این آمار بیانگر افول 16.9- آن 

نسبت به سال‌های گذشته است. بر اساس این آمارها می‌توان گفت، گوشی‌های هوشمند 53 درصد 

از کل بازار بازی‌های رایانه‌ای را به خود اختصاص دادند.

پیش‌بینی رشد بازار بازی جهانی در سال 2022
    بازار بازی‌های آمریکای شمالی تنها ۰.۵ درصد در هر سال رشد خواهد داشت و به ۵۱,۳ میلیارد دلار 

در سال ۲۰۲۲ خواهد رسید، در حالی که بازار اروپا با کاهش ۰,۰۳ درصدی به ۳۴,۱ میلیارد دلار خواهد 

رسید. رشد قوی تلفن همراه و پس از آن، رشد متوسط رایانه‌های شخصی در این مناطق تنها عواملی هستند 

که کاهش شدید کلی را جبران می‌کنند. 

    مناطقی که در صدر بازارهای موبایل هستند، امسال شاهد رشد قابل توجهی خواهند بود، با رشد 

۱۰,۸ درصدی خاورمیانه و آفریقا به ۷,۱ میلیارد دلار و آمریکای لاتین با رشد ۶,۹ درصدی به ۸,۷  میلیارد 

دلار در سال ۲۰۲۲ خواهند رسید و رکود موجود در بازار کنسول به سختی بر این بازارهای صدرنشین 

تلفن همراه تاثیر گذاشت. 

    پیش‌بینی‌ها نشان می‌دهد که بازار بازی‌ها در سال‌های بعد به رشد خود ادامه خواهد و به ۲۲۵,۷ 

میلیارد دلار در سال ۲۰۲۵ می‌رسد. به عبارت دیگر نرخ رشد جهانی معادل ۴,۷ درصد بین سال‌های 

۲۰۲۰ و ۲۰۲۵ خواهد بود. 

افزایش تعداد بازیکنان در 5 قاره

مقایسه تعداد بازیکنان در سال‌های 2021 و 2022
تعداد بازیکنان در سال 2022 نسبت به 

سال گذشته‌اش در کشورهایی 

که مورد بررسی قرار گرفته 

افزایش یافته است. در 

نمودار روبه‌رو میزان این 

رشد را می‌توان مشاهده 

کرد. نکته‌ای که وجود دارد 

تعداد بازیکنان آسیایی با 

اختلاف قابل توجهی از 

باقی قاره‌ها بیشتر است. 

بازارهای برتر بازی در سطح جهان
این جدول 10 بازار برتر بازی در جهان را نشان می‌دهد که بر اساس برآورد درآمد 

آنها برای سال 2022 به ترتیب نزولی رتبه بندی شده‌اند. 

10 شرکت عمومی برتر براساس درآمد بازی
بر اساس تجزیه و تحلیل گزارش‌های مالی سالانه و فصلی که توسط تعدادی از شرکت‌های بازی در فهرست 

عمومی مربوطه منتشر شده است، شرکت‌های عمومی برتر را بر اساس درآمدهای بازی رتبه‌بندی شده است 

که در جدول مقابل آن را می‌خوانید. 

یکی از موضوعاتی که در صنعت گیم مورد توجه قرار می‌گیرد و بر اساس آن 

سلیقه بازیکنان از یکدیگر متمایز می‌شوند ژانر هر بازی است. تنوع ژانر باعث 

می‌شود نیازهای مخاطبان با سلایق مختلف برطرف شود. بر همین اساس و با 

نظرسنجی‌هایی که از بازیکنان شده است در جدول مربوطه 10 ژانر پرفروش 

را به ترتیب معرفی کردیم. 

آگهی مزایده
دانشگاه آزاد اسلامی واحد خوی به استناد مجوز شماره 02/13/15381 مورخ 

1401/06/15 دبیرخانه هیات‌امنای استان آذربایجان غربی در نظر دارد بوفه های 

واحد و مدارس سما را از طریق مزایده عمومی به پیمانکار دارای صلاحیت کاری و 

اخلاقی با قیمت پایه 31000000 ریال واگذار نماید. متقاضیان از تاریخ صدور 

آگهی به‌مدت 10 روز اداری فرصت دارند مدارک و اسناد مربوطه را از امور دانشجویی 

دریافت و پس از تکمیل و مهر و امضا به دبیرخانه واحد تحویل نمایند. میزان سپرده 

یا ضمانت‌نامه در مزایده معادل مبلغ 10000000 ریال طی فیش واریزی به شماره 

حساب 0115860658007 بانک صادرات شعبه شریعتی خوی یا شماره کارت 

4316-9045-6919-6037 در وجه دانشگاه آزاد اسلامی واحد خوی می‌باشد. 

توضیحات: 1- دانشگاه در رد یا قبول یک یا همه پیشنهادات مختار و پرداخت هزینه 

درج آگهی به عهده برنده مزایده می باشد. 2 – شرکت در مزایده به منزله پذیرفتن 

کلیه شرایط آیین نامه معاملات دانشگاه آزاد اسلامی می‌باشد. 3 – هزینه مصرف آب، 

برق،گاز، تلفن و تجهیزات فضاهای مورد نظر به عهده مستاجر می‌باشد. 4 – شرکت 

کنندگان می بایست دارای سابقه کاری مرتبط با موضوع مزایده باشند. 5– پاکت‌های 

خارج از موعد مقرر به هیچ عنوان تحویل گرفته نخواهد شد. 6– پاکت‌ها به صورت 

لاک و مهر تحویل گردد. 7- پیشنهادات باید در دو پاکت الف حاوی مدارک مربوط 

به سابقه و رزومه کاری و همچنین فیش بانکی و پاکت ب حاوی قیمت پیشنهادی 

باشد. 8- چنانچه برنده مزایده حاضر به انعقاد قرارداد نشود سپرده او به نفع دانشگاه 

ضبط گردیده و به طریق مذکور در ماده 19 آیین‌نامه معاملات دانشگاه آزاد اسلامی 

اقدام خواهد شد همچنین مبلغ شرکت در مزایده نفرات دوم و سوم نیز تا زمان عقد 

قرارداد با نفر برنده در نزد دانشگاه ضبط می‌گردد.

روابط عمومی دانشگاه آزاد اسلامی واحد خوی

مدرک فارغ‌التحصیلی اینجانب مائده‌سادات حسینی فرزند 

سیدرضی با کدملی2240132787 صادره از کردکوی در 

مقطع کارشناسی پیوسته رشته مامایی صادره از دانشگاه 

آزاد اسلامی گرگان مفقود و فاقد اعتبار می‌باشد. از یابنده 

تقاضا می‌شود اصل مدرک را به نشانی گرگان بزرگراه شهید 

کلانتری خیابان دانشگاه آزاد اسلامی مجتمع دانشگاه آزاد 

اسلامی گرگان اداره‌ی امور دانش‌آموختگان ارسال نماید.

    

مدرک فارغ‌التحصیلی اینجانب جمیله غلامی خلیل‌آباد 

فرزند حسین به شماره شناسنامه 5243 صادره از کرج، در 

مقطع کارشناسی پیوسته رشته تحصیلی زیست‌شناسی-

میکروبیولوژی صادره از واحد دانشگاهی آزاد اسلامی کرج 

به شماره 80115039322 مورخ 1380/06/30 مفقود 

گردیده است و فاقد اعتبار می‌باشد. ازیابنده تقاضا می‌شود 

اصل مدرک را به دانشگاه آزاد اسلامی واحد کرج قسمت 

فارغ‌التحصیلی ارسال نماید.

برگ سبز خودرو سواری سیستم: رنو تیپ: پارس تندر 

 رنگ: سفید روغنی مدل: 1397 به شماره انتظامی ایران

73 / 958 و 41

 K4MA690-W199342  :شماره موتور

 NAPLSRALDJ1359368:شماره شاسی

به مالکیت خانم افروز رادمردی به کدملی 2520025476 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط می‌باشد.

 

 125CC :سند موتورسیکلت سیستم: باجاج تیپ

 رنگ: خاکستری مدل: 1387 به شماره انتظامی ایران

 835 پلاک 65623

شماره موتور:  7257020071 

 NCR***125P8781464:شماره تنه

به مالکیت آقای محمد نیکخو به کدملی 3459688033 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط می‌باشد.

گواهی موقت پایان تحصیلات دوره کارشناسی ارشد مدیریت 

اجرایی اینجانب صادق امیری فرزند محمد به شماره کدملی 

2993688332 صادره از واحد کرمان مفقود گردیده و 

فاقد اعتبار می‌باشد.

اصل مدرک‌تحصیلی کارشناسی ارشد اینجانب صغری 

همتی به شماره شناسنامه 641 دررشته مدیریت آموزشی 

صادره از دانشگاه آزاد واحد ساوه مفقود گردیده فاقد اعتبار 

است. از یابنده تقاضا می شود.گواهینامه مذکور را به آدرس 

استان مرکزی- ساوه-کیلومتر ۴ جاده نورعلی‌بیک شهرک 

دانشگاهی خاتم انبیا)ص(دانشگاه آزاد اسلامی واحد ساوه 

به صندوق پستی 366.39187 ارسال نمایید.

گواهی موقت پایان تحصیلات دوره کارشناسی ارشد رشته 

طراحی شهری اینجانب اعظم ضمانتی یار فرزند محمدرضا 

به شماره کدملی 2980217621 صادره از واحد کرمان 

مفقود گردیده و فاقد اعتبار می‌باشد.

مدرک فارغ‌التحصیلی اینجانب مهدی قنواتی فرزند خداداد 

به شماره شناسنامه 712 صادره از آغاجاری در مقطع 

کارشناسی ناپیوسته حسابداری رشته علمی کاربردی 

حسابداری با شماره 103/113126 مفقود گردیده است 

و فاقد اعتبار می‌باشد. از یابنده تقاضا می شود اصل مدرک 

را به دانشگاه آزاد اسلامی واحد امیدیه به نشانی: خوزستان، 

امیدیه، صندوق پستی 164 ارسال نماید.

مدرک فارغ‌التحصیلی اینجانب بهمن قنواتی فرزند ولی 

به شماره شناسنامه 9889 صادره از رامهرمز در مقطع 

کارشناسی رشته حسابداری دانشکده اقتصاد و علوم 

اجتماعی شهید چمران اهواز با شماره مدرک 11/2/921 

مفقود گردیده است. از یابنده تقاضا می شود اصل مدرک 

را به دانشگاه شهیدچمران اهواز ساختمان مرکزی ارسال 

نماید.

برگ سبز و کارت خودرو پراید 131 مدل 94 به رنگ 

سفید به شماره موتور 5382795 و به شماره شاسی 

 NAS412100F1139542 و به شماره پاک

 14 – 989 د 14 به نام نوشیروان شمسی مفقود و از درجه 

اعتبار ساقط می‌باشد.

سند و برگ سبز خودرو دنا سواری EF7 مدل 94 به رنگ 

خاکستری متالیک به شماره موتور H 0175963 147 و 

به شماره شاسی NAAW01HE4FE به نام سجاد ازوجی 

مفقود و از درجه اعتبار ساقط می‌باشد.

برگ سبز موتورسیکلت 125 مدل 95 به رنگ آبی به شماره 

موتور N 2 D 961249 0125 و به شماره تنه 

M 9550294 125 و به شماره پلاک 61382 – 851 

به نام مسعود سعیداوی مفقود و از درجه اعتبار ساقط 

می‌باشد.

مدرک فارغ‌التحصیلی اینجانب محمد رستمی آقمشهدی 

فرزند رمضان با کدملی 2259632262 صادره از سوادکوه 

در مقطع کارشناسی پیوسته رشته زراعت و اصلاح نباتات 

صادره از دانشگاه آزاد اسامی گرگان مفقود و فاقد 

اعتبار می‌باشد. از یابنده تقاضا می‌شود اصل مدرک را به 

نشانی گرگان بزرگراه شهید کلانتری خیابان دانشگاه آزاد 

اسلامی مجتمع دانشگاه آزاد اسامی گرگان اداره‌ امور 

دانش‌آموختگان ارسال نماید.

گیم یا همان بازی‌های رایانه‌ای در حال تبدیل شدن به یکی 

از بخش‌های مهم و اثرگذار صنعت سرگرمی جهان هستند. 

در نگاه اول شاید بگویید که گیم‌ها مختص رده‌های سنی 

جوانان و نوجوانان است اما در سنین خردسال و میانسالی هم 

طرفدار دارد. شاید این نکته جالب باشد که علاقه بعضی از 

افراد به این جنس بازی‌ها به قدری است که حتی در بسیاری 

از مواقع حاضرند برای ارتقای بازی‌شان پول‌های هنگفتی 

بدهند. شاید به همین دلیل است که این صنعت تبدیل به 

یکی از پردرآمدترین صنایع جهان شده است. صنعت گیم به 

دلیل محبوبیتش در جهان به دنبال زمینه‌هایی برای پیشرفت 

هرچه تمام خود است و سازندگان بازی در کشورهای مختلف 

برای تولید بهتر با یکدیگر به رقابت می‌پردازند. این صنعت 

به علت اهمیت بسیار بالایی که در فرهنگ‌سازی و کسب 

درآمد برای کشورها دارد، توسط تحلیل‌گران آماری مورد 

توجه و بررسی‌های تخصصی قرار می‌گیرد. این بررسی‌ها 

نشان می‌دهد توسعه بازی‌‌های ویدیویی به دلیل اهمیت 

انسان‌ها به تفریح و سرگرمی است. شاید خیلی‌ها ترجیح 

دهند به جای اینکه وقتشان را صرف سینما و پارک رفتن و 

تفریحات دیگر کنند در خانه خودشان بمانند و با خیال راحت 

و با هزینه‌های کمتر بازی کنند. به عبارتی دیگر می‌توان 

گفت بازی‌های ویدیویی یکی از دم‌دستی‌ترین تفریحاتی 

است که هر شخصی می‌تواند به آن دسترسی پیدا کند. 

البته یکی دیگر از علت‌هایی که باعث می‌شود صنعت گیم 

طرفداران زیادی پیدا کند فراوانی و تنوع پلتفرم‌های اجرای 

آن است، در واقع با داشتن فقط یکی از این دستگاه‌‌ها مثل 

تلفن همراه هوشمند، تبلت، لپ‌تاپ و... شما هم می‌‌توانید 

گیمر شوید. آنچه می‌خوانید گزارشی است برآمده از پژوهشی 

که مرکز تحقیقات بازی‌های رایانه‌ای انجام داده و آمارها با 

برداشتی از بازار جهانی بازی‌های دیجیتال در سال ۲۰۲۲ 

است که سایت نیوزو منتشر کرده است. 

   درآمد صنعت بازی در سال 2022

براساس آماری که منتشر شده تا پایان سال ۲۰۲۲، کل بازار 

جهانی بازی‌ها ۱۹۶,۸ میلیارد دلار درآمد خواهد داشت. این 

رقم نسبت به سال گذشته اش ۲,۱ درصد افزایش یافته است. 

البته این را هم نباید فراموش کرد که شیوع بیماری کرونا 

در سال‌های 2020 و 2021 زمینه فعالیت بیشتر بازیکنان 

عرصه گیم شده بود. 

با این وجود برخی از آمارها حاکی از این است که بیماری 

کرونا چالش‌های زیادی را برای تجارت و ساخت بازی 

به‌ویژه برای کنسول‌ها و تا حدی برای رایانه‌های شخصی 

ایجاد کرد. این چالش‌ها هنوز هم این صنعت را تحت 

تاثیر قرار می‌دهند. کمبود عرضه، مختل شدن خط‌های 

عرضه و استودیوهایی که با محیط‌های کار از خانه سازگار 

شده‌اند، منجر به تاخیرهای بی‌شماری در تولید بازی شده و 

مصرف‌کنندگان نتوانستند کنسول‌های نسل جدید و قطعات 

لازم برای بازی رایانه شخصی را پیدا کنند. این واقعیت تا 

حدودی رشد تقریبا یکنواخت رایانه شخصی و افت کنسول 

را توجیه می‌کرد. پلی استیشن ۵ و ایکس‌باکس سری 

ایکس تقریبا دو سال پس از عرضه هنوز با کمبود مواجه 

هستند و کمبود تراشه‌های نیمه‌هادی همچنان بر عرضه 

پردازنده‌های گرافیکی و سایر قطعات رایانه شخصی تاثیر 

می‌گذارد. این معضل احتمالا حداقل تا اواخر سال ۲۰۲۳ 

ادامه خواهد داشت. 

بازی‌های »AAA« که از سری بازی‌های ساخته شده 

توسط استودیوهای حرفه‌ای‌ست، همچنان با تاخیر مواجه 

هستند، زیرا عناوین پرهزینه‌ای که توسعه آنها در ابتدای 

همه‌گیری کرونا آغاز شده بود، اکنون وارد مرحله توسعه 

پس از تولید می‌شوند. البته رشد مداوم خدمات اشتراک و 

بازی رایگان به این معنی است که بازی‌های »AAA« دیگر 

مانند گذشته پرطرفدار و فصلی نیستند. در‌حالی‌که بسیاری 

از بازی‌ها به تعویق افتادند، بازیکنان همچنان با »عناوین 

 ابدی« مانند فورتنایت )Fortnite(، کال آف دیوتی وارزون

Call of Duty Warzone(، لیگ آف لجندز ( 

)League of Legends( و مواردی از این دست درگیر بودند. 

به تبع، افت بخش کنسول‌ها در سال ۲۰۲۲ به این معنی 

است که مناطقی که صدرنشین بازار کنسول‌ها هستند، 

بیشترین چالش‌های رشد در این سال خواهند داشت. 

به‌عنوان مثال، بازار بازی‌های آمریکای شمالی تنها ۰.۵ 

درصد در سال رشد خواهد کرد و به ۵۱,۳ میلیارد دلار در 

سال ۲۰۲۲ خواهد رسید، در حالی که بازار اروپا با کاهش 

اندک  ۰,۰۳-  درصدی به ۳۴,۱ میلیارد دلار خواهد رسید. 

افزایش روزافزون اسمارت‌فون‌ها )تلفن‌های هوشمند( و 

رشد متوسط رایانه‌های شخصی در این مناطق تنها عواملی 

هستند که کاهش شدید کلی را جبران می‌کنند. در همین 

حال، مناطقی که دارای بازارهای رشد اول تلفن همراه 

هستند، امسال شاهد رشد قابل توجهی خواهند بود. 

خاورمیانه و آفریقا با رشد ۱۰,۸  درصد به ۷,۱ میلیارد دلار 

و آمریکای لاتین با رشد ۶,۹ درصد به ۸,۷ میلیارد دلار در 

سال ۲۰۲۲ خواهند رسید. 

همچنین شایان ذکر است که کاهش اقدامات قرنطینه در 

سال ۲۰۲۱ آغاز شد، به این معنی که هزینه‌های دیگر 

مانند رفتن به رستوران، سینما، ملاقات با دوستان در کافه، 

مسافرت‌ها و موارد مشابه باز خواهند گشت. شاید بتوان 

گفت بازار بازی تا حدودی »ضد رکود« است. در آشفتگی 

اقتصادی، روش‌های متنوع کسب در آمد و قیمت بازی‌ها 

و همچنین نقشی که بازی در زندگی بسیاری از مردم ایفا 

می‌کند، بیش از پیش به ثبات بازار این صنعت کمک 

کرد، به این معنی که ما انتظار داریم مشارکت در بازی‌ها 

و هزینه‌های مصرف‌کننده ادامه یابد، حتی اگر اقتصاد 

دچار رکود شود. با این حال، یکی دیگر از عوامل موثر در 

رشد کندتر کلی بازار، تورم است که میزان صرف هزینه 

مصرف‌کنندگان را محدود می‌کند )زیرا قیمت‌ها برای اقلام 

ضروری کالاها و اوقات فراغت بالاتر است(. نتیجه این است 

که بسیاری از مصرف‌کنندگان حساس به قیمت، کمتر برای 

بازی هزینه می‌کنند. با این حال، به لطف مجموعه‌ای از 

بازی‌های رایگان )free-to-play( که نیازی به هزینه در 

همه پلتفرم‌ها ندارند، تعامل با بازی‌ها تا حد زیادی یکسان 

باقی می‌ماند. زمانی که وضعیت اقتصادی به حالت عادی 

بازگردد، این بازیکنان از نقطه نظر هزینه‌ها از همان‌جایی 

که متوقف شده بودند، ادامه خواهند داشت. بازار بازی‌ها 

قوی بوده و اغلب در چالش‌های اقتصادی انعطاف‌پذیر 

عمل می‌کند، بنابراین چشم‌انداز بلندمدت پژوهشگران از 

این بازار همچنان مثبت است. 

»فرهیختگان« بازار صنعت گیم در جهان را بررسی می‌کند

و کردن با دنیای بازی  پول پار
کیانا تصدیق‌مقدم
خبرنگارگروه فرهنگ

علیرغم کاهش اقدامات قرنطینه و بازگشت مردم به زندگی معمولی، تعداد بازیکنان جهانی در سال ۲۰۲۲ 

به میزان جدیدی دست خواهد یافت و با افزایش ۴, ۶ درصد به ۳,۲ میلیارد نفر خواهد رسید که نتیجه 

محبوبیت فزاینده بازی در بین نسل‌های جوان‌تر و همچنین سایر نسل‌ها است. مناطقی مانند آمریکای 

لاتین و خاورمیانه و آفریقا بخش عمده‌ای از این رشد را در سال ۲۰۲۲ و سال‌های پس از آن هدایت خواهند 

کرد. در این مناطق، محرک‌های رشد بازیکنان شامل زیرساخت بهتر اینترنت )موبایل(، دسترسی مقرون 

به صرفه به اینترنت )موبایل( و رشد قشر متوسط رو به رشد است. مقرون به‌صرفه بودن بازی به‌عنوان یک 

سرگرمی به دلیل وجود بازی‌های رایگان، تعداد فزاینده صاحبان گوشی‌های هوشمند و اهمیت برنامه‌ها در 

بازارهای رو به رشد به این معنی است که ما انتظار داریم تعداد بازیکنان حتی با وجود تورم نیز افزایش یابد. 

مقایسه بازار جهانی 
بازی‌های دیجیتال 

در سال‌ها 2021 و 2022

در سال 2022 بازی‌های کنسول، کامپیوتر و موبایل طرفداران 

ـــن  ـــا در ای ـــت ام ـــرده اس ـــدا ک ـــال 2021 پی ـــه س ـــبت ب ـــتری نس بیش

میان بازی‌های تحت وب در سال 2022 طرفداران زیادی 

ـــت.  ـــده اس ـــول ش ـــار اف ـــته و دچ نداش

 )به میلیون نفر(

میلیارد دلار

 ۵۱
میلیارد دلار

 6,3
میلیارد دلار

 225,7
میلیارد دلار

 7,1
میلیارد دلار

 51,3
میلیارد دلار
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درصد 0,5+:۲۰۲۲درصد 4,7+ :2020 تا 2025 درصد 10,8+:۲۰۲۲

 2,9
میلیارد نفر
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میلیارد دلار
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۲۰۲۵درصد 5,1+ :۲۰۲۲ درصد 2,1+:۲۰۲۲

 98,22
میلیارد دلار

۲۰۲۱

103,5
میلیارد دلار


